

ПАСПОРТ МЕМОРИАЛЬНОГО ОБЪЕКТА

по увековечиванию Победы советского народа в Великой Отечественной войне



18 . 06 . 2014 г.

Дата съемки (число, месяц, год)

I. Наименование объекта

Памятный бюст маршала Г.К.Жукова

II. Время создания объекта

2 июля 2011г.

III. Адрес (местонахождение) объекта

Центральный район, сквер им. Маршала Г.К. Жукова, ограниченный улицами Кирова и Тольятти

IV. Вид объекта

Памятник (обелиск)	Ансамбль	Стела	Мемориальная доска	Воинские захоронения. Захоронения Героев Советского Союза
+				

V. Краткие исторические сведения

(сведения о событиях, людях в честь кого установлен данный объект)

ЖУКОВ, ГЕОРГИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ (1896-1978), маршал Советского Союза. (19 ноября (1 декабря) 1896 — 18 июня 1974) — советский военачальник, Маршал Советского Союза (с 1943), министр обороны СССР (1955—1957). Многие считают Г. К. Жукова выдающимся, наиболее известным полководцем Великой Отечественной войны, с чьим именем связано большинство громких побед в войне. Четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», множества других советских и иностранных орденов и медалей. В послевоенное время занимал пост Главкома сухопутных войск, командовал Одесским, затем Уральским военными округами. После смерти Сталина стал первым заместителем министра обороны СССР, а с 1955 по 1957 год — министром обороны СССР. В 1957 году исключен из состава ЦК партии, снят со всех постов в армии и в 1958 году отправлен в отставку.

Жуков на протяжении всей своей военной службы исповедовал принцип максимально возможного сбережения людей, достижения победы с минимальными потерями. Георгий Константинович не просто голословно провозглашал требования о сбережении людей. Он своим самоотверженным требовательным отношением к себе лично и боевой подготовке войск, тщательной подготовкой командиров, штабов и войск к каждой операции, предостерегая от оплошностей, настойчиво добивался, насколько это было возможно, наиболее целесообразных решений — и всем этим уже закладывал основы для успешного выполнения боевых задач и сокращения потерь в людях и технике.

Открытие памятника состоялось 2 июля 2011 года в сквере его имени. Сначала его планировали приурочить к дате начала Великой Отечественной войны - 22 июня, но потом отложили до Дня города. Ещё в 2004 году, готовясь к 60-летию Победы, по просьбе ветеранов войны было принято решение о создании сквера имени маршала Георгия Жукова. В 2005 установлен памятный знак - стела, на которой написано название сквера. В 2010 году был объявлен конкурс на эскизный проект бюста маршала. В декабре 2010 выбрали лучшую работу. Победителем оказался новокузнецкий скульптор Евгений Потехин. Архитектором памятника стал Виктор Магель, заместитель главного архитектора города. Вместе они закончили проект, решили все тонкости размещения бюста в сквере. Отливку самого бюста в Екатеринбурге делал красноярский скульптор Константин Зинич, а постамент был изготовлен в Новокузнецке.

Достоин уважения тот факт, что большую инициативу при создании памятника проявили ветераны войны. Средства были собраны общественной организацией «Комитетом ветеранов войн и военной службы».

VI. Описание объекта культурного наследия

Памятник состоит из постамента, выполненного из гранита, и скульптурного бюста маршала Жукова Г.К. отлитого из бронзы. Скульптор Е. Потехин, архитектор В. Магель.

VII. Наименование, дата и номер решения органа государственной власти о включении объекта в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации

(если такое решение принималось)

--